

《推进环渤海地区新型工业化基地建设40条支持政策(修订)》出台

大手笔! 唐山6.8亿元支持这些项目

本报记者 师源

2018年,唐山市研究出台了高含金量的推进环渤海地区新型工业化基地建设40条政策(以下简称“工业40条”),吸引了大量优质要素向新型工业化聚集。根据一年来的实践,为确保“工业40条”政策更加务实、管用,近日,相关部门推出了《推进环渤海地区新型工业化基地建设40条支持政策(修订)》。据了解,修改后的“工业40条”政策仍为7个方面,40条具体支持政策。其中,删除3条、新增8条、合并5条、修改19条。

去年兑现政策支持资金2.37亿元

据了解,“工业40条”出台后,配套制定了43个实施细则,打通了政策落地的“最后一公里”。截至2018年底,全唐山市共兑现政策支持资金23703.86万元。其中,支持科技创新兑现资金2940.4万元、支持企业技术改造兑现资金7499万元、支持企业做大做强兑现资金2847.26万元、支持品牌创建和质量提升兑现资金790万元、支持人才引进培育兑现资金9427.2万元、支持企业绿色发展兑现资金200万元。全市共有600多家单位和个人获得了资金支持,有力促进了唐山市“4+5+4”现代产业体系建设,加快推动了环渤海地区新型工业化基地建设步伐。

2018年,唐山市四大支柱产业、五大新兴产业和四大生产性服务业增加值分别增长6.9%、15.1%和14.1%。

支持企业推进科技创新和做大做强

“工业40条”提出唐山市财政每年安排1亿元资金,对技术合作、创新平台建设、科技成果转化等方面进行扶持,提升科技创新能力。对企业从国家级科研院所引进技术、购买科技服务的,按合同当年实际支付技术交易费用的50%进行奖补,最高不超过100万元。对新认定的国家级、省级科技企业孵化器、小微企业创业创新基地,分别给予200万元、50万元奖励性后补助经费。对新认定的高新技术企业,给予20万元奖励等。围绕构建“4+5+4”现代产业体系,组织实施一批重大科技创新专项,单个项目每年给予最高不

超过200万元资金支持。对新列入省级科技计划的重点产业技术创新项目,按照省支持资金标准给予1:0.5配套奖励,最高不超过100万元。

唐山市财政每年安排1亿元资金,支持企业改造提升,推动传统产业提档升级。

唐山市财政每年安排8000万元资金,支持培育中小企业发展,支持鼓励领军企业、成长性企业上市。

唐山市财政每年安排3000万元资金,支持企业走质量化、品牌化发展之路,鼓励参与标准体系建设,不断提升产品附加值和市场竞争能力。

2亿元资金支持人才引进培育

唐山市财政每年安排2亿元资金,用于高质量人才引进和本土企业家培训,为新型工业化基地建设提供强有力的人才支撑。

对引进的中国“两院”院士、发达国家院士及相当层次人才(团队),给予1000万元的科研经费奖补和200万元安家费,并根据贡献情况最高给予不超过1亿元综合资助。

对引进的国家级“千人计划”、“万人计划”入选者和长江学者特聘教授及相当层次人才,给予200万—1000万元科研经费奖补和100万元安家费;对引进的省“百人计划”、省“巨人计划”人才(团队)及相当层次人才,按省补贴标准给予1:1配套支持;对本地新培养的国家级“千人计划”、“万人计划”入选者和长江学者、省“百人计划”、“巨人计划”人才(团队)及相当层次人才,除安家费外享受与引进人员同等待遇。

对国外顶级高层次人才(团队)来唐山创新创业的,给予500万—2000万元资金支持。

对整建制引进的国内外高等院校、国家级科研机构,给予不低于1亿元支持。对国内外知名大学和科研院所、世界500强企业等在唐山设立或共建具有独立法人资格、符合唐山产业发展方向的研发总部或研发机构,引入核心技术并配置核心研发团队的,给予最高5000万元支持。

对从世界500强企业、中国500强企业全职引进的职业经理人,并与企业签订3年以上具有法律效力的聘用(劳动)合同,按年薪10%给予一次性奖补,最高不超过30万元。

对企事业单位引进急需的博士后、博士,给予15万元安家费;新全职引进到唐山企业工作的全日制硕士研究生,每年给予1万元租房补贴,财政和用人单位各承担50%,补贴期3年。

对全职引进省级及以上重点人才工程人选的企业,给予最高10万元奖励;对一年内全职引进博士研究生2名以上的企业,或者硕士研究生5名以上的企业,给予5万元奖励;对为我市引进顶尖人才、国家级领军人才等高层次人才做出突出贡献的中介机构,给予最高10万元奖励。

每年举办“唐山工匠”职业技能大赛,给予不少于200万元的财政资金支持。对获得世界技能大赛金、银、铜奖的团队或个人,分别给予30万元、20万元、10万元的奖励等。

支持企业绿色发展

唐山市财政每年安排不超过1.7亿元资金,支持企业退城搬迁、压减过剩产能和绿色化改造,加快走出生态优先、绿色发展新路子。

对列入市淘汰落后产能计划且完成全部任务的企业,参照国家、省相关支持办法予以补助,单项补助资金最高不超过100万元。对于企业按照国家发布的落后设备淘汰标准,更新用能用水设备、总投资50万元以上的,按投资金额的15%给予补助,最高不超过30万元。

对列入省化解钢铁过剩产能计划且完成全部任务的企业,按照每吨5元标准给予奖补。

对新获评国家级绿色工厂的企业,给予50万元奖励等。

同时,对上述条款中未明确,但在科技创新、节能环保、人才引进、项目建设、技术转化等方面做出突出贡献的企业和个人,以及重点领域、重点行业领军人物,采取“一事一议”的方式予以重奖。涉及的具体政策按照“就高不就低、不重复”的原则执行。

详细报道见
本报微信



追踪

《司机猛踩油门 执勤交警被甩下车》后续

猛禽车致交警受伤
司机已被批捕

本报讯(记者吴艳丽 通讯员王旭东)一辆福特猛禽皮卡在行驶途中因未悬挂机动车号牌被交警查获,就在交警准备对车辆进行核查时,该车驾驶人突然猛踩油门,将交警甩下车并重重摔倒在地,而后该车扬长而去。记者3月12日获悉,猛禽车驾驶人已被检察机关批准逮捕。

1月11日早上,唐山交警二大队民警巡逻至光明路与长宁道交叉口时,发现一辆福特猛禽皮卡未悬挂机动车号牌。交警上前将该车拦截,就在交警踩在车辆踏板上查看识别代码时,该驾驶人突然猛踩油门并急打方向盘,正站在车辆踏板上的交警来不及做出反应,就被甩下车来,并重重地摔在地上,导致腰部、脖子、胳膊肘等多处受伤。1月12日中午,驾驶人张某被警方抓获。

在随后的调查中,路北、丰南警方相继发现张某涉嫌寻衅滋事,并有吸毒嫌疑。经检测,警方确定张某属吸毒人员。

目前,张某已被检察机关批准逮捕。

男子使用其他车辆号牌
被罚5000扣12分

本报讯(记者张辉)3月11日,秦皇岛交警三大队在开展假牌套牌违法行为专项整治行动中,查获一起套牌严重违法行为,最终车主被罚款5000元并扣12分。

当天,三大队四中队民警在秦皇西大街和祁连山路交叉口开展假牌套牌整治行动。14时55分许,民警发现一辆悬挂甘B****7号牌的灰色小轿车涉嫌套牌,立即对该车进行拦截。经核查,该车悬挂的号牌并非该车的实际号牌,实际号牌应为冀C****3。其行为已构成使用其他车辆号牌的违法行为。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》的规定,民警对该车车主陈某使用其他机动车号牌的违法行为,罚款5000元并处12分的处罚,并将该车的号牌收缴。

做自己的女神 遇见最美的自己

——秦皇岛市精神卫生中心走进市妇女儿童活动中心

随着现代女性的社会认同感越来越高,所扮演的社会角色也越来越重要,在长久的生活压力和快节奏下,女性也随之出现压力过大、心理疲劳等问题。

3月8日下午,秦皇岛市精神卫生中心(秦皇岛市九龙山医院)来到市妇女儿童活动中心,举办“做自己的女神 遇见最美的自己”心理健康讲座。

本次讲座共分为两个部分,我院心理治疗师胡岳、尤佳分别为在场女性朋友详细解读了女性心理健康的危害及调节策略,教大家如何通过非暴力沟通的方式与他人进行交流,鼓励大家用温和和舒适的表达方式来调节家庭和工作中的沟通障碍。

在正念减压体验团体活动中,心理治疗师带领大家进行了“葡萄干练习”,通过看、或嗅、或感、或尝

的方式,调动触觉、视觉、听觉、嗅觉和味觉这五种身体感觉,帮助大家初步了解正念。积极鼓励大家学会运用生活中正式或非正式的正念练习来调整自己的身心状态,通过正念减压、写作独处、人际交往、培养兴趣、定时运动、心理咨询的方式自我减压、缓解疲劳,用积极地心态面对困难,用快乐的心情遇见最美的自己。

趣味的体验引发了大家的思考和讨论分享,大家纷纷表示:“以前从来没有发现葡萄干有这么多样的味道,嚼完就吞下去了”“原来认真吃东西是这种感觉,很放松、很惬意。”

大家在轻松愉悦的课程中,度过了一个有收获、有意义的三八妇女节。



传承沈汝波精神 助力儿童成长

根据市精神文明建设委员会办公室的安排部署,秦皇岛市第二人民医院深入开展“接力沈汝波 为民做好事”志愿服务活动。

3月5日,是第56个全国学雷锋纪念日,为大力弘扬雷锋精神,巩

固我市全国文明城市创建成果,助力全国卫生城市创建,在秦皇岛市第二人民医院党委的积极倡导和相关科室的大力支持下,医院组织儿科、口腔科、眼科等相关科室的医务人员前往昌黎县新集镇启蒙幼儿园,为

近百名幼儿进行了免费健康体检,对孩子们身高、体重、视力、心肺、口腔、五官等方面的发育情况进行了检查。受到校方和孩子家长的热烈欢迎和一致好评。

此次义诊活动的开展为基层幼儿园教师科普了儿童生长发育知识,也向儿童宣教了保护视力、爱护牙齿的重要性,为师生们做了件实实在在的好事儿。医院将以沈汝波为榜样,积极参与志愿服务活动,为服务百姓健康做出新的贡献。(常浩/文)

